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Το Σάββατο 24.01.09 συγκαλέστηκε έκτακτη αντιπροσωπεία του ΤΕΕ για να λάβει αποφάσεις σε θέματα, 

τα οποία σε προηγούμενες ολομέλειες, αποσύρθηκαν για να επανέλθουν με εισηγήσεις που θα επιτύγχα-
ναν μεγαλύτερη συναίνεση. Μιλάμε για τον Προϋπολογισμό του ΤΕΕ για το έτος 2009 και για την Αναθεώ-
ρηση του Θεσμικού Πλαισίου του ΤΕΕ. Οι εισηγήσεις και των δύο θεμάτων μετά από μία διαδικασία πα-
ρωδία, καταψηφίστηκαν από την πλειοψηφία των παρευρισκομένων.  

ΔΩΣΕ ΚΑΙ ΣΕ ΜΕΝΑ ΜΠΑΡΜΠΑ 
Τα λεφτά είναι πολλά, όμως φέτος, λόγω κρίσης, ήταν λίγο λιγότερα από πέρσι, με αποτέλεσμα μέρος 

της νομενκλατούρας του ΤΕΕ, δηλαδή όσων λυμαίνονται τις δράσεις, τις επιτροπές του κτλ να μείνει έξω 
από τη μοιρασιά, εκβιάζοντας μέχρι τέλους. Όμως, μια ιστορία επαναλαμβανόμενης ξευτίλας, αυτή τη 
χρονιά βρήκε και πολιτικό προκάλυμμα. Οι παρατάξεις της δεξιάς βλέποντας αφενός τις εκλογές του ΤΕΕ 
να έρχονται, βλέποντας αφετέρου τον πρόεδρο Αλαβάνο να ξεφεύγει από τη γραμμή που του έχει ορίσει 
ο ΥΠΕΧΩΔΕ και να κοντράρει τον Στυλιανίδη και ποιος ξέρει τι άλλο προσέβαλε το πολιτικό τους κριτήριο, 
αποφάσισαν να το παίξουν σκληρά καρύδια. Σε αναμονή είμαστε να δούμε σε ποιο κωδικό του προϋπο-
λογισμού θα ξεχάσουν τα μεγάλα καταγγελτικά λόγια που ακούγαμε για περίπου 4 ώρες στην αίθουσα.  

Εμείς καταψηφίσαμε την εισήγηση για τον προϋπολογισμό όπως θα πράξουμε και στις επόμενες ει-
σηγήσεις που θα έρθουν. Πέραν του ότι αποτελεί εργαλείο της εκάστοτε διοίκησης και της εκάστοτε πολι-
τικής που ακολουθείται, η ψήφιση του προϋπολογισμού δεν παύει να είναι ψήφος εμπιστοσύνης σε μια 
διοίκηση που τόσο έχουμε κριτικάρει αρνητικά. Δεν μπορούμε επίσης να υποστηρίξουμε ενέργειες όπως 
τα συνέδρια, τις αποστολές που με πακτωλό χρημάτων πληρώνει το ΤΕΕ χωρίς να μένει κάτι στην ουσία 
για τους μηχανικούς, τις εκπροσωπήσεις, τις πραγματογνωμοσύνες, τις έμμισθες επιτροπές, το ΙΕΚΕΜ και 
τις λοιπές δράσεις που «βολεύουν» ένα στρατό από ημέτερους, χωρίς να λογοδοτεί κανείς, για να εξυπη-
ρετούν τελικά στόχους αλλότριους με τα συμφέροντα της εργαζόμενης πλειοψηφίας των μηχανικών.  

ΡΟΜΑΝΤΙΚΑ ΑΦΕΛΕΙΣ ή ΠΟΛΙΤΙΚΑ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟΙ ; 
Γνωρίζει άραγε κανείς από την πλειοψηφία των συναδέλφων, που δεν ασχολούνται με τα συνδικαλι-

στικά του ΤΕΕ, τι θα πει «Θεσμικό Πλαίσιο» του ΤΕΕ; Όχι φυσικά και αυτό γιατί ποτέ δεν εξηγήθηκε και ποτέ 
δεν τέθηκε σε δημόσια συζήτηση ποια τμήματα των διατάξεων που διέπουν την λειτουργία του ΤΕΕ πρέπει 
να αλλάξουν, για ποιο λόγο θεωρούνται ξεπερασμένα, προς ποια κατεύθυνση πρέπει να πάμε και τι έ-
χουν να κερδίσουν οι συνάδελφοι. Τουναντίον εξαρχής αυτής της θητείας, συνομολογήθηκε γενικόλογα 
από τις μεγάλες παρατάξεις ότι η αναθεώρηση του θεσμικού πλαισίου είναι ώριμη και ότι θα την προχω-
ρήσουν (σε βάρος βέβαια άλλων θεμάτων πιο σημαντικών που θα μπορούσε να καταπιαστεί η Α/ΤΕΕ).  

Παρόλο το ναυάγιο της «συναίνεσης», κάποιοι επιμένουν ακόμα ότι αυτός ο συσχετισμός μπορεί να 
φέρει αποτέλεσμα. Ας δούμε που καταλήγουν οι κοινές προτάσεις του προέδρου Αλαβάνου (ΣΥΝ) με τον 
ΔΑΠίτη Θεοδωράκη που σερβιρίστηκαν ως συναινετικές: ι) Το ΤΕΕ να ιδρύσει θυγατρικό φορέα που θα 
αναλάβει την διαδικασία πιστοποίησης επαγγελματικών προσόντων για όλες τις τεχνικές ειδικότητες ιι) 
εκλογές στο ΤΕΕ κάθε 4 χρόνια αντί για 3 που είναι τώρα ιιι) αποδοχή της ύπαρξης των πολυτεχνικών τμη-
μάτων νέων ειδικοτήτων με αναγνώρισή τους ως επιπλέον βασικές ειδικότητες. Παράλληλα με αυτά προ-
τείνεται από την ΠΑΣΚΕ η απευθείας εκλογή προέδρου από τους μηχανικούς, με ό,τι αυτό σημαίνει για την 
απαξίωση της Αντιπροσωπείας στο όνομα, άκουσον άκουσον, της αδυναμίας των μεγάλων παρατάξε-
ων να ελέγχουν τα μέλη τους πίσω από το παραβάν στις διαδικασίες εκλογής προέδρου και μελών ΔΕ. 
Από το να ελέγχει δηλαδή ο υπουργός ΠΕΧΩΔΕ το αποτέλεσμα όπως έγινε στις τελευταίες εκλογές. την 
λύση είναι καλύτερα να την δώσουν οι καναλάρχες που είναι ταυτόχρονα και μεγαλοεργολάβοι - ΕΛΕΟΣ!. 

ΝΑ ΠΟΥΜΕ ΟΧΙ ΣΤΟΝ ΕΚΜΑΥΛΙΣΜΟ ΚΑΙ ΣΕ ΚΑΘΕ ΑΠΟΠΕΙΡΑ ΘΩΡΑΚΗΣΗΣ ΤΟΥ ΘΕΣΜΙΚΟΥ 
ΠΛΑΙΣΙΟΥ ΤΟΥ ΤΕΕ ΠΡΟΣ ΤΟ ΣΥΜΦΕΡΟΝ ΤΗΣ ΕΡΓΟΔΟΣΙΑΣ 

Εξαρχής δηλώσαμε ότι είμαστε αντίθετοι με κάθε προσπάθεια αναθεώρησης του θεσμικού πλαισίου 
του ΤΕΕ, όχι γιατί δεν υπάρχουν όψεις του που θα ήθελαν αλλαγή (όπως πχ η εκλογή της ΔΕ με ανόθευτη  
απλή αναλογική δηλαδή, με ένα ψηφοδέλτιο ανά παράταξη), αλλά κυρίως γιατί αντιλαμβανόμαστε ότι 
κατά πρώτον, το ΤΕΕ χρειάζεται ένα νέο πολιτικό πλαίσιο που θα δρα όχι ως σύμβουλος του κράτους 
αλλά ως σύμβουλος της κοινωνίας και των εργαζομένων και κατά δεύτερον γιατί ότι οποιαδήποτε συζή-
τηση θα άνοιγε σήμερα, με τον παρόντα συσχετισμό δύναμης στο ΤΕΕ και με τις δεδηλωμένες προθέσεις 
των παρατάξεων, θα έφερνε την επαύριο, ένα πολύ πιο δυσμενές πλαίσιο για την εκπροσώπηση των 
συμφερόντων των εργαζόμενων μηχανικών στο ΤΕΕ.  

Εξαρχής τοποθετηθήκαμε με βάση το παραπάνω κριτήριο. Απεδείχθη μάλιστα ότι όλες οι προτάσεις 
που ήρθαν στο προσκήνιο από τις παρατάξεις της διοίκησης, στοχεύουν στη θωράκιση του θεσμικού 
πλαισίου του ΤΕΕ προς το συμφέρον των εργοδοτών, με ταυτόχρονη εξυπηρέτηση των βασικών επιλογών 
των κυβερνήσεων ΠΑΣΟΚ – ΝΔ στην τεχνική παιδία (εξετάσεις κλπ). Δηλώνουμε απόλυτα ικανοποιημένοι 
που η διαδικασία αυτή φαίνεται να ανατίθεται στις καλένδες. Τα υπόλοιπα θα τα δείξει ο νέος συσχετι-
σμός που θα προκύψει μετά τις εκλογές του Νοέμβρη που πρέπει να καταδικάσει όσους με ζήλο δούλε-
ψαν κατά των συμφερόντων της εργαζόμενης πλειοψηφίας των μηχανικών τα τελευταία χρόνια. 
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